Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     02.03. 2015 г.                                                                                   № 1
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова,, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.,помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе Центра в 2014 году.
2. Внедрение программы автоматизированного учета клиентов Центра.
3. Внедрение 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»
4. Планы и перспективы развития Центра на 2015 год 
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
Подводя итоги работы в 2014 году в ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения», можно отметить, что прошедший год отличается от прежних лет работы  в первую очередь тем, что был переходным годом к подготовке реализации   нового     Федерального закона №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», подписанного президентом 28.12.2013года и вступившим в силу с января этого года, и этот год был годом 20-летия деятельности нашего Учреждения.

Подготовка к реализации закона заключалась   в изучении статей закона  и психологической подготовке кадрового состава к перестройке своей работы, согласно,  новых требований закона, при этом по-прежнему оставалось важной задачей  соблюсти качество предоставляемых услуг гражданам, уже  находящимся на социальном обслуживании, на высоком уровне, которое нарабатывалось годами. И в связи с этим в 2014 году Учреждение осуществляла свою деятельность   по   оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых услуг и социально-экономической  помощи, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации в соответствии с действовавшими Федеральными  и краевыми законами. Целью деятельности Учреждения  была активизация потенциала собственных жизненных сил и возможностей человека, оказывающегося в трудной жизненной ситуации, а также   оказании им  помощи в реализации законных прав и интересов, содействие в улучшении их социального и материального положения, а также психологического статуса.  В 2014 году наше Учреждение   работало     в соответствии с государственным заданием, «дорожной картой» и планом финансово – хозяйственной деятельности.
Анализируя основные показатели деятельности Центра за  2014 год  характеризующие выполнения объема государственной услуги в течение года  Центром были выполнены на  102 % по количеству лиц обслуженных в рамках, установленного государственного  задания,  и    количество гарантированных  услуг,  на 103%. План финансово хозяйственной деятельности  выполнен на  100 %. В течение 2014 года  Центром были внедрены ряд новых направлений в работе с  различными категориями граждан:    организована работа по программе «Социальный патруль»     с лицами БОМЖ; создан клуб «Мой друг – ноутбук» по развитию  информационных технологий для граждан пожилого возраста и инвалидов;  совместно с Пятигорским Благочинием по изучению Православной культуры  гражданами  пожилого возраста и инвалидов      реализуется  проект  «Благая весть», на базе отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних реализуется проект «Семья хранилище души» с целью социализации неблагополучных семей;  созданы мини-клубы по месту жительства   «Радость общения» с целью формирования позитивного образа жизни и организации культурного досуга  граждан  пожилого возраста и инвалидов, с целью развития творческого потенциала  пожилых людей и инвалидов  в отделении дневного пребывания   проводятся курсы  «Дизайна», создана «Единая диспетчерская служба», создана служба «Домашний помощник».
Постановили: Признать работу Центра в 2014 удовлетворительной
Слушали- заместителя директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н. В 2015 году Центр  перешел к электронному ведению учета оказываемых услуг. С этой целью закуплено 67 планшетных компьютеров для социальных работников. Обеспечивается работа по  поддержанию в актуальном состоянии информации в регистре получателей социальных услуг и в реестре поставщиков социальных услуг. 
Постановили: Вести электронный учет граждан и своевременно вносить  поступающие изменения. 
Слушали-  зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. В течение всего года  велась работа по подготовке  к реализации  Федерального   закона №442-ФЗ от 28.12.2013  «Об основах социального обслуживания с граждан в РФ». Помимо изучения положений закона, была проведена большая подготовительная работа по приведению в соответствии с новым законом нормативных документов учреждения: в соответствии с  приказом №286 от 25.12.2014г. Министерства труда и  социальной защиты населения  Ставропольского края     утверждены внесенные  изменения в Устав   государственного бюджетного учреждения социального обслуживания  «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения», проведены круглые столы с социальными работниками  и специалистами,  перезаключены договора со всеми клиентами отделение социального (социально-медицинского) обслуживания на дому и отделений полустационарного обслуживания, разработаны индивидуальные программы. 

Постановили: Строить работу в соответствии с Федерального   законом №442-ФЗ от 28.12.2013  «Об основах социального обслуживания с граждан в Российской Федерации». 
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н. В перспективах Учреждения на 2015 год:


Организация работы в соответствии с требованиями  нового Федерального   закона № 442-ФЗ от 28.12.2013  «Об основах социального обслуживания с граждан в РФ». Дальнейшая оптимизация Учреждения, путем внедрения комплексного подхода к оказанию социальных услуг, перепрофилирования  и реструктуризации структурных подразделений, связанных с изменением контингента получателей социальных услуг. И при этом сохранение внутри учреждения  качественных и количественных показателей работы. Налаживание межведомственного взаимодействия в целях реализации социального сопровождения получателей социальных услуг и развитие  социального партнерства с учреждениями, предприятиями и организациями всех форм собственности. Развивать  адресность и индивидуальный подход по оказанию более полного комплекса услуг конкретному  получателю социальных услуг.Развивать волонтерское движение   для оказания помощи гражданам пожилого возраста, инвалидам, семьям с детьми. Внедрение инновационных социальных  технологий, таких как «Виртуальный туризм»,   «Память крепнет связью поколений»   и др.   Обеспечение граждан города адекватной информацией о социальном обслуживании населения, поиск и внедрение дополнительных форм информирования населения. Для того, чтобы эти проекты были реализованы в жизни нам необходимо  сконцентрировать все свои  усилия, а так же продолжить    дальнейшее  совершенствование ресурсной базы Учреждения: повышать профессиональный уровень  кадрового потенциала, развивать материально-техническое оснащение.  
Постановили: В 2015 году Учреждение планирует  свою деятельность   по   оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых услуг и социально-экономической  помощи, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации в соответствии с действовавшими Федеральными  и краевыми законами.  

Председатель:                                                   Н. В. Орлова

Секретарь:                                                        Ю.В.Мазуренко
