Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     25.06. 2015 г.                                                                                   № 2
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.; член Пятигорской городской организации ВОИ , клиент Центра Панова Л.С.; помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Внесение изменений в состав попечительского совета.
2. О состоянии работы по реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» в государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Пятигорский  центр социального обслуживания населения» 

3.  Отчет по организации и проведению праздничных мероприятий к  70-летию Великой Победы

4. Реализация инновационных программ за 1 полугодие 2015 года
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
Внесено изменение в состав Попечительского совета Центра, по состоянию здоровья переизбрание председателя Орловой Н.В. и назначением Ромасюка А.А. 
Постановили: Внести изменения в состав Попечительского совета Центра.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.

С 1января 2015 года вступает в силу Федерального закона №442 «Об основах социального обслуживания  граждан в Российской Федерации», который устанавливает:
1)правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан в Российской Федерации;

2)полномочия  федеральных органов государственной власти и полномочия органов государственной власти субъектов РФ в сфере социального обслуживания граждан;

3)права и обязанности получателей социальных услуг.

В учреждении своевременно  и на высоком организационном уровне была проведена работа по информированию населения о Федеральном законе.

В управлении труда и социальной защиты населения администрации  города  Пятигорска,  в государственном учреждении – управлении Пенсионного фонда Российской Федерации по городу Пятигорску Ставропольского края, в муниципальном казенном учреждении «Многофункциональный   центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Пятигорска», на стендах учреждения размещен материал о Федеральном Законе: основные положения, новое в законе, условия приема на социальное обслуживание, виды и перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае, условия социального обслуживания в различных формах социального обслуживания, тарифы на социальные услуги.   Отделения  Центра  в станице Константиновской и поселка Нижнеподкумский обеспечены нормативными актами и информационными материалами, также имеются стенды, на которых размещены материалы о Федеральном законе. Помещение Центра оснащено информационным  телевизионным монитором и  световой бегущей строкой.
Для населения  подготовлены  и распространены в общественных организациях города и района памятки об основных положениях Федерального закона в количестве 180 штук, для получателей  социальных услуг – в количестве 1500 штук.

Проведены  встречи с представителями  территориальных администраций города Пятигорска, заседания Попечительского совета по вопросам ознакомления с Федеральным законом (протокол № 2 от 15 апреля 2014 года,   протокол № 4 от 17 декабря 2014года, протокол  № 1 от 02 марта  2015 года). 29 января  2015 года проведен  круглый стол на тему: «Актуальные вопросы реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» с представителями  администрации города Пятигорска, Попечительского совета Центра,  представителей  социальных учреждений, Совета ветеранов, общественных организаций и ВУЗов города.
На официальном сайте ГМУ bus.gov.ru, на сайте учреждения размещена информация в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Постановили: Продолжить реализацию основных положений ФЗ №442 «Об основах социального обслуживания  граждан в Российской Федерации». Центру активно взаимодействовать  с представителями заинтересованных служб и ведомств, а также представителями органов местного самоуправления. 
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. При подготовке  к празднованию 70-годовщины Великой Победы ветеранам ВОВ, вдовам и всем лицам, причисленным к данной категории , состоящих на обслуживании  в отделении социального обслуживания на дому Центра,  были  проведены благотворительные уборки помещений. Специалистами Центра проведена большая работа по привлечению спонсорских средств, которые позволили поздравить ветеранов небольшими  продуктовыми  праздничными наборами. Налажено тесное сотрудничество с МБДОУ «Красная шапочка» №20 по организации праздничного детского концерта для  приглашенных к ним 5  ветеранов и вдов УВОВ, а также изготовления ребятами  праздничных поздравительных открыток. Канцелярские товары (цветная бумага, клей краски, карандаши) необходимые для  изготовления открыток были приобретены за счет привлеченных спонсорских средств. В отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов,  прошел цикл праздничных мероприятий: встречи ветеранов с молодежью, проведение концертов и гастрольных выступлений клиентов центра в госпиталь Ветеранов ВОВ и труда, возложение цветов к Мемориалу Вечный огонь, организация благотворительных праздничных  обедов для УВОВ в кафе города и др. В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы в ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» прошло торжественное вручение памятных знаков Санкт-Петербурга «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». На торжественном мероприятии присутствовали ветераны «Жители Блокадного Ленинграда» на чье детство и юность выпали тяжелые испытания и тяготы Войны. С приветственным словом выступил председатель медицинской службы Совета Ветеранов города – полковник Терновой В.Е.  Для немобильных ветеранов было организовано поздравление и вручение почетных знаков на дому. В течении месяца проходил Марафон видео хроник героических битв времен Великой Отечественной Войны 1941-1945 Благодаря большой организационной работе специалистов отделения со спонсорами, в лице руководителя клиники «Медикор», для 9 ветеранов, приятным подарком стало прохождение бесплатного обследования в глазной клинике, с последующим вручением индивидуально изготовленных очков. Также в ОДП прошло совместное праздничное мероприятие с администрацией микрорайона Бештау с вручением медалей  ветеранам ВОВ м-на Бештау и праздничным концертом.

Постановили:  Совершенствовать работу по социальному обслуживанию различных категорий граждан, расширению спектра социальных услуг,  поиску новых социальных технологий, повышающих качество обслуживания и доступность в получении социальных услуг, развитие социального партнерства с заинтересованными службами города для оказания адресной и комплексной помощи нуждающимся.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. 
В целях улучшения качества жизни пожилых людей с января 2015 года на базе Центра реализуется ряд инновационных программ: для клиентов ОДП Программа «Виртуальный туризм» - просмотр на большом экране, посредством использования видеопроектора, познавательных, образовательных, публицистических, духовно - религиозных видеоматериалов; Лекторий «Дело житейское» - курс лекций, освещающий основные аспекты жизнедеятельности людей пожилого возраста: здоровье,  быт, ОБЖ, основы первой  медицинской помощи. Программа «Память крепнет связью поколений» участие ветеранов – клиентов ОСОД в тематических мероприятиях в дошкольных  учреждениях, уроках мужества, утренниках. Изготовление детьми поделок для ветеранов. Программа «Возлюби ближнего своего» совместно с Сестричеством  Милосердия Пятигорской и Черкесской епархии, оказание помощи нуждающимся, инвалидам, целью которой является укрепление духовных, нравственных и общечеловеческих ценностей. В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних работает клуб «Книголюб»,  где ребят знакомят с новинками литературы, проводят тематические лекционные занятия, литературные викторины, видео показы экранизаций литературных произведений. Продолжают работу уже запущенные инновационные программы: «Домашний помощник», «Социальный патруль», «Санаторий на дому», «Мой друг-ноутбук», «Социальный туризм», «Семья – хранилище души».
Постановили: Продолжить реализацию инновационных проектов  на базе Центра в 2015 году.

Председатель:                                                   А.А. Ромасюк
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
