Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     16.09. 2014 г.                                                                                   № 3
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.; член Пятигорской городской организации ВОИ , клиент Центра Панова Л.С.; помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение новой редакции Положения о Попечительском  Совете.
2. Реализация мероприятий инновационных программ «Санаторий на дому», «Домашний помощник», «Служба для женщин, оказавшихся в кризисной ситуации», «Тревожная кнопка» организация единой диспетчерской службы.
3. Работа по организации и проведению праздничных мероприятий ко Дню пожилого человека.
4.  В целях повышения качества жизни инвалидов введение  в штат Центра сурдопереводчика.

5. Отчет об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий.

Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
 На основании приказа министерства труда и социальной защиты населения РФ от 30 июня 2014года №425н  предложена новая редакция положения о   Попечительском совете Центра. На основании пункта12 новой редакции положения о Попечительском совете внесены соответствующие кадровые изменения Орлова Н.В.- председатель, Кизик Л.П.- зам. председателя, Климова Г.М- секретарь.
Постановили: Принять новую редакцию положения о  Попечительском совете Центра с кадровыми изменениями.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.

В рамках реализации протокольного поручения министра труд и социальной защиты населения СК от 21.07.2014 в центе внедрена служба «Санаторий на дому», благодаря которой клиенты ОСОД и СОСМО получили возможность принимать оздоровительные процедуры на аппаратах «Дэнас».
      В целях улучшения качества жизни вдов УВОВ и ВВОВ реализуются мероприятия службы «Домашний помощник»  по оказанию неотложной социальной-бытовой помощи разового характера (мелкие ремонтные работы, садово-огородные работы и т. д.). Услуги вдовам оказываются бесплатно.
Остальным категория клиентов  Центра социальные услуги  службы «Домашний помощник» оказываются платно по тарифам, утвержденным Центром.

      «Служба для женщин, оказавшихся в кризисной ситуации» создана в Центре по решению правительства СК с целью социального, правового, психологического сопровождения женщин, оказавшихся в кризисной ситуации.  Центр проводит разностороннее консультирование в зависимости от конкретных причин социального дискомфорта. Проводит мероприятия по повышению стрессоустойчивости  женщин в сфере межличностного, семейного, родительского общения.  
      Служба  «Тревожная кнопка» - программирование сотовых телефонов клиентов надомной службы и СОСМО кнопкой экстренный вызов (заведующей отделения, единой диспетчерской службой 112 и МЧС).                          
Постановили: Продолжать реализацию мероприятий  инновационных программ, повышающих качество жизни клиентов Центра.
Слушали-  зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
 Главной целью работы ОДП  является социокультурная реабилитация, оздоровление  и  обучение граждан пожилого  возраста и инвалидов. Возраст обслуживаемых пенсионеров от 55 до 92 лет. В ОДП празднование Дня пожилых людей не ограничивается только первым октября. Мероприятия, так или иначе посвященные этому дню, продолжаются на протяжении месяца. Организовываются концертные программы, поэтические вечера, экскурсии  и др. Для человека здорового, бодрого, полного сил, старость – понятие относительное. И в преклонном возрасте можно принести много пользы обществу и себе, если жить полнокровно. Избежать старости нельзя, но и поддаваться, не сопротивляясь, не стоит. Человек в силах отодвинуть ее на один другой десяток лет. Одни ощущают старость в 40 – 50 лет, другие и в 80 чувствуют себя молодыми. 1октября клиенты ОДП выступят с вокальными и хореографическими номерами в городском праздничном мероприятии в Доме культуры. Но самое масштабное мероприятие пройдет 06октября 2014 года. Специалисты Отделения дневного пребывания  граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» проведут праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека, для клиентов своего отделения. Отметить этот знаменательный день  собрутся члены клубов «Интересных встреч и знаменательных дат», «Сударушка», «Веселая  кадриль», «Стиль», Музыка для души», «Литературная гостиная» и «Ветеран».  
         В рамках празднования  Дня пожилого человека отделение срочного социального обслуживания организовало для 20 клиентов надомного  обслуживания станицы Константиновской благотворительное посещение обеда в кафе «Рандеву» и «Наутилус» 
         Отделением социального обслуживания на дому ко дню пожилого человека организованы благотворительные уборки жилых помещений клиентов (191человек).
         Отделениями Центра в станице Константиновской  и поселке Нижнеподкумском организован  цикл праздничных мероприятий под девизом «Нам года не беда, коль душа молода», в которых приняли участие свыше 200 человек.
Постановили: Продолжать работу по социокультурной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов. Предоставлять возможность для пожилых людей как можно дольше оставаться полноценными членами общества, восполнять дефицит общения,    содействовать реализации творческого потенциала, сохранять культурное наследие . Строить работу с пожилыми гражданами с учетом   индивидуальных  потребностей клиентов, соответствия взглядам, привычкам, культурным запросам старшего поколения

Слушали-  директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н.
В целях повышения качества жизни инвалидов введена  в штат Центра  должность сурдопереводчик, основной задачей которого является сопровождение глухих и слабослышащих граждан, содействие в реализации их социальных прав.
Постановили: Продолжать работу по повышению уровня социального обслуживания.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В.
 В рамках Государственной программы  РФ «Доступная среда»  с мая 2014  Пятигорский  КЦСОН осуществляет реализацию  приказа  № 195 от 14 марта 2014 г. МТ и СЗН СК «Об обеспечении инвалидов ТСР, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».           Приобретение ТСР осуществляет Министерство на основании государственных контрактов и передает их в Центр, согласно сформированному регистру лиц, имеющих право на получение ТСР.

 На сегодня по данному вопросу получили консультацию  38 человек,  подали заявления 27 человек. Специалистами Центра собраны и переданы в Министерство труда и социальной защиты населения СК пакеты документов на следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная   11 шт.

- подъемное устройство бытовое   4 шт.

- ванна-простыня складная   6 шт.

- беспроводная стереосистема  7 шт.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   7  шт.

- телефонный аппарат со специальными возможностями для инвалидов по слуху  4 шт.

- ноутбук с программой речевого экранного доступа  для инвалидов по     зрению 1 шт.

- нетбук  с программой «Skype» для инвалидов по слуху  2 шт.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  1 шт.

-  тест полоски для глюкометра   150 шт. (на 1 год)
- нитковдеватель  4 шт.

- прибор для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля  3 шт.

- грифель для письма по Брайлю  3 шт.

- бумага специальная для письма по Брайлю  3 шт.

 - мобильный телефон с речевым  выходом  1 шт.

Получили следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная с матрацем – 5 чел.

- ванна-простыня складная  4 чел.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   6 чел.

- ноутбук с программой речевого экранного доступа  для инвалидов по     зрению  1 чел.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  1 чел.

- тест полоски для глюкометра   1 чел.

- нитковдеватель  6 чел.

- прибор для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля  4 чел.

- грифель для письма по Брайлю  4 чел.

- бумага специальная для письма по Брайлю  4 чел.

 Постановили:  Продолжать работу по сбору документов на получение технических средств реабилитации не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий.

Председатель:                                                   Н. В. Орлова

Секретарь:                                                        Климова Г.М.
