Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     17.12. 2014 г.                                                                                  № 4
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.; член Пятигорской городской организации ВОИ , клиент Центра Панова Л.С.; помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау - Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Разъяснение основных  положений закона №442-ФЗ от 28.12.2013  «Об основах социального обслуживания с граждан в РФ».

2. Отчет о работе Центра за 9 месяцев 2014 года.
3. Реализация краевой программы «Улучшение социально- экономического положения и повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов»
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
 С 1января 2015 года вступает в силу Федерального закона №442 «Об основах социального обслуживания  граждан в Российской Федерации», который устанавливает:

1)правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан в Российской Федерации;

2)полномочия  федеральных органов государственной власти и полномочия органов государственной власти субъектов РФ в сфере социального обслуживания граждан;

3)права и обязанности получателей социальных услуг.

В целях реализации комплекса мер по информированию населения о положениях ФЗ №442 перед центром стоят следующие задачи:

- организовать и провести для сотрудников  Центра обучающие семинары; 

- разместить  текст закона на информационных стендах и официальном сайте учреждения;

- разработать информационные буклеты и брошюры с основными положениями Закона для информирования населения;

- подготовить материалы для СМИ по реализации основных направлений закона.   

 Постановили: Реализовывать  положения ФЗ №442 «Об основах социального обслуживания  граждан в Российской Федерации». Центру активно взаимодействовать  с представителями заинтересованных служб и ведомств, а также представителями органов местного самоуправления. 
Слушали-  зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.
Анализируя  работу  ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» в течение 9 месяцев  2014 г.  можно отметить, что     поставленные на квартал цели и задачи Центром были выполнены. Целью работы за отчетный период явилось выполнение государственного задания, опираясь на показатели, характеризующие качество и   объем оказываемых государственных услуг, путем   улучшения качества социального обслуживания различных групп населения и   внедрение инновационных технологий.
 За отчетный период все подразделения   работали в стабильном режиме, строя свою работу в соответствии с национальными стандартами Российской Федерации и государственными стандартами Ставропольского края. Приоритетным направлением   деятельности ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» является  нестационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Оказание социальных услуг длительного и комплексного характера гражданам пожилого возраста и инвалидам проводится на базе 9 отделений социального обслуживания на дому, 1 специализированного отделения медико-социального обслуживания на   дому,   отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов и  социально-реабилитационного отделения для военнослужащих пострадавших в «горячих точках», молодых инвалидов. В отделении ОСОД на постоянном обслуживании находятся  1230 человек. В СОСМО отделением были  обслужены тяжело больные пенсионеры и инвалиды в количестве  90 человек. В том числе, инвалидов ВОВ – 3 человека,    участников ВОВ – 4 человека, вдов погибших (умерших) инвалидов ВОВ – 7 человек, инвалидов по общему заболеванию I, II и III группы – 40человек. На учете в отделении срочного социального обслуживания  состоит    221  семья, нуждающаяся в социальной поддержке. Социально-экономическая помощь на 1 человека составила  сумму  558,8   рублей. Наблюдается повышение  количества граждан, получивших дополнительные услуги, это связано    с тем, что   был пополнен    пункт проката реабилитационной техникой, потребности людей удовлетворяются своевременно. Услуги оказывались на основании  заключенных   договоров с  торговыми предприятиями и учреждением здравоохранения  по оказанию услуг   гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Было привлечено благотворительных и спонсорских средств  734,8 тыс. рублей. Выдано 689  путевок  на санаторно- курортное лечение детям, работающих родителей. Социально-правовые услуги оказаны 158 человекам.
Постановили: Считать работу ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» за 9 месяцев 2014 года удовлетворительной.
 Слушали-   зам. директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
 В ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» провели праздничное мероприятие, посвященное Дню Матери, для клиентов своего отделения. Отметить этот знаменательный день  собрались члены клубов «Интересных встреч и знаменательных дат», «Сударушка», «Веселая  кадриль», «Стиль», Музыка для души», «Литературная гостиная» и «Ветеран».  

Творческие коллективы Отделения дневного пребывания представили собравшимся праздничную концертную программу. Прозвучали вокальные номера в исполнении ансамбля «Земляки», зажигательные танцевальные композиции клуба «Веселая кадриль» порадовали присутствующих гостей своей яркостью и неординарностью, а члены клуба «Сударушка» помогли создать праздничную атмосферу и поднять настроение всем присутствовавшим великолепно исполненными вокальными композициями. Участники торжества блеснули своей эрудицией в музыкальной викторине и смогли проявить свое чувство юмора в шуточных конкурсах. Члены клуба «Стиль» показали свои яркие, красочные, нарядные костюмы. Звучали поэтические произведения, связанные с тематикой праздника.
Вниманию присутствующих была представлена выставка творческих работ наших клиентов – удивительные по своей красоте картины, вышитые вручную, украшенные бисером иконы, вязанные крючком салфетки и скатерти – удивили всех своей филигранностью, изяществом, неповторимостью. По окончанию праздничной программы все присутствующие получили знаки внимания в виде сувениров, а непосредственные участники концертной программы поощрительные подарки, предоставленные спонсорами отделения. Пожилые люди – столпы жизненного опыта и мудрости, на которой держится каждая семья. Это храниетли очага каждого дома. Это люди, без которых не существовало бы нынешнего поколения.Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Эти люди передают своим внукам и правнукам опыт многих и многих лет, объединяя десятилетия истоирии в одну непрерывную цепь.

Постановили: Продолжать работу по социокультурной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов. Клубная работа предоставляет возможность для пожилых людей как можно дольше оставаться полноценными членами общества, восполнить дефицит общения,   реализовать свой  творческий потенциал, сохранить культурное наследие. Работа с пожилыми гражданами строится с учетом   индивидуальных  потребностей клиентов, соответствия взглядам, привычкам, культурным запросам старшего поколения

Председатель:                                                   Н. В. Орлова

Секретарь:                                                        Климова Г.М.
