Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

    09.12. 2016 г.                                                                                  № 4
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.; член Пятигорской городской организации ВОИ , клиент Центра Панова Л.С.; помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау - Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе Центра за 12 месяцев 2016 года.
2. Реализация программы «Социального сопровождения» с целью преодоления обстоятельств ухудшающих условия жизни
3. Реализация краевой программы «Улучшение социально- экономического положения и повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов».
Слушали-  директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н.
Анализируя  работу  ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» в течение 12 месяцев  2016 г.  можно отметить, что     поставленные на квартал цели и задачи Центром были выполнены. Целью работы за отчетный период явилось выполнение государственного задания, опираясь на показатели, характеризующие качество и   объем оказываемых государственных услуг, путем   улучшения качества социального обслуживания различных групп населения и   внедрение инновационных технологий.
 За отчетный период все подразделения   работали в стабильном режиме, строя свою работу в соответствии с национальными стандартами Российской Федерации и государственными стандартами Ставропольского края. Приоритетным направлением   деятельности ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» является  нестационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Оказание социальных услуг длительного и комплексного характера гражданам пожилого возраста и инвалидам проводится на базе 9 отделений социального обслуживания на дому, 1 специализированного отделения медико-социального обслуживания на   дому,   отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. В отделении ОСОД на постоянном обслуживании находятся  12380 человек. В СОСМО отделением были  обслужены тяжело больные пенсионеры и инвалиды в количестве  90 человек. В том числе, инвалидов ВОВ – 3 человека,    участников ВОВ – 4 человека, вдов погибших (умерших) инвалидов ВОВ – 7 человек, инвалидов по общему заболеванию I, II и III группы – 40человек. На учете в отделении срочного социального обслуживания  состоит    221  семья, нуждающаяся в социальной поддержке. Наблюдается повышение  количества граждан, получивших дополнительные услуги, это связано    с тем, что   был пополнен    пункт проката реабилитационной техникой, потребности людей удовлетворяются своевременно. Услуги оказывались на основании  заключенных   договоров с  торговыми предприятиями и учреждением здравоохранения  по оказанию услуг   гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Было привлечено благотворительных и спонсорских средств  641,2 тыс. рублей. Выдано 110  путевок  на санаторно- курортное лечение детям, работающих родителей. Социально-правовые услуги оказаны 177 человекам.

Постановили: Считать работу ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» за 12 месяцев 2016 года удовлетворительной. 
Слушали-  зам. директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.
«Служба социального сопровождения» функционирует при государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения». Под социальным сопровождением понимается система деятельности специалистов Центра, направленная на оказание комплексной социальной помощи, необходимой для преодоления обстоятельств, ухудшающих условия  жизни гражданина.
Обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности гражданина:
полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;
наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;
отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом;
наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;
отсутствие определенного места жительства;
отсутствие работы и средств к существованию;
наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами Ставропольского края признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан. Все мероприятия «Службы социального сопровождения»    в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации  от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ «О социальном обслуживании граждан в Российской Федерации» осуществляются  бесплатно.

Целью деятельности «Службы социального сопровождения» является оказание содействия в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Социальное сопровождение осуществляется путем привлечения организаций, представляющих такую помощь, на основе межведомственного взаимодействия, в том числе:
органы местного самоуправления;
учреждения здравоохранения, культуры и образования;
управление труда и социальной защиты населения;
Центр занятости населения;
Пенсионный фонд;
коммунальные и газовые службы;
органы полиции;
миграционная служба;
органы пожарного надзора и МЧС;
религиозные организации;
общественные организации.
Задачи службы социального сопровождения:
установление обстоятельств и условий, препятствующих самостоятельному  удовлетворению основных жизненных потребностей гражданином;
проведение комплексной оценки индивидуальной нуждаемости гражданина в социальном сопровождении с учетом его  потребностей и возможностей;
предоставление социальных услуг гражданину и (или) содействие в получении помощи, не относящейся к социальным услугам, через межведомственное взаимодействие;
поиск учреждений и организаций, где данные услуги могут быть оказаны;
содействие в осуществлении связи между гражданином и соответствующим учреждением или организацией;
отслеживание ситуации;
мониторинг жизнедеятельности гражданина и эффективности предоставляемых социальных услуг и иной помощи для преодоления обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности гражданина.

 Постановили: Реализовывать  положения ФЗ №442 «Об основах социального обслуживания  граждан в Российской Федерации». Центру активно взаимодействовать  с представителями заинтересованных служб и ведомств, а также представителями органов местного самоуправления. 
 Слушали-   зам. директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
Отделение  дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов является полустационарным структурным подразделением государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения».

В рамках отделения функционирует 12 клубов, направленных на формирование позитивных интересов у получателей социальных услуг. 

В отделении дневного пребывания были проведены следующие мероприятия: «Рождественские святки», «Весёлая масленица», «День Защитника Отечества»,«Международный женский день»,  «Смеяться разрешается», «Пасха», ежеквартальные балы именинников, цикл мероприятий, посвящённых 71-годовщине Победы в ВОВ, «День России», «День семьи, любви и верности», выезд на оз.Тамбукан, посвящённый «Дню Ивана Купала», «День Государственного флага РФ», «День пожилого человека», «День инвалидов», «День матери»;

- информационно-тематические мероприятия, посвящённые Крещение

- экскурсионные поездки в храмы и монастыри КМВ, в парк г.Кисловодска, музей-усадьбу «Дача Шаляпина», музей-усадьбу Ярошенко, на Медовые водопады, на оз.Тамбукан;

- спортивно-туристическое мероприятие на горе Машук с поднятием по канатной дороге с проведением комплекса физических упражнений, посвящённое международному «Дню туризма»;

- были  проведены  3  выставки изделий декоративно – прикладного творчества,   в которых приняли участие  130 человек.
Также проводились ежемесячные гастрольные поездки в госпиталь ВОВ, получатели социальных услуг участвуют в городских мероприятиях. Получатели социальных услуг благотворительно  посещают Театр  Оперетты и Северо-Кавказскую гос. филармонию им. Сафонова.

В рамках программы краевой социальной программы «Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения Ставропольского края и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, проживающих на территории Ставропольского края, в 2016 году, утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 06.07.2015 № 293-п», была проведена организационная работа, в результате которой 50 пенсионеров города в настоящее время  проходят обучение на курсах компьютерной грамотности с последующим вручением  сертификатов. В рамках «Университета третьего возраста», совместно с ПГЛУ г. Пятигорска реализуется  программа этнокультурный дайвинг, предполагающий изучение культурных достопримечательностей народов Северного Кавказа. Состоялась презентация  кабинета  психологической  разгрузки, с применением  световой терапии, музыкотерапии, использованием лампы  Чижевского и дегустацией  кислородного  коктейля-10  человек
Постановили: Продолжать работу по социокультурной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов. Клубная работа предоставляет возможность для пожилых людей как можно дольше оставаться полноценными членами общества, восполнить дефицит общения,   реализовать свой  творческий потенциал, сохранить культурное наследие. Работа с пожилыми гражданами строится с учетом   индивидуальных  потребностей клиентов, соответствия взглядам, привычкам, культурным запросам старшего поколения

Председатель:                                                   Ромасюк А.А.
Секретарь:                                                         Климова Г.М.
