Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     21.06. 2015 г.                                                                                   № 2
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, член женсовета микрорайона Бештау- Гора Пост Н. В. Орлова, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Манченко Н.В.; член Пятигорской городской организации ВОИ , клиент Центра Панова Л.С.; помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., специалист по делам территорий мкрн «Бештау-Гора-Пост» Ромасюк А.А.; председатель женсовета мкрн «Белая ромашка» Кизик Л.П.; председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Реализация мероприятий ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР.
2. Деятельность службы «Мобильная бригада».
3. Организация работы   летнего оздоровительного лагеря для детей из семей в ТЖС.
4. Реализация инновационных программ за 1 полугодие 2016 года

Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
     В рамках Государственной программы  РФ «Доступная среда»  с мая 2014  Пятигорский  КЦСОН осуществляет реализацию  приказа  № 195 от 14 марта 2014 г. МТ и СЗН СК «Об обеспечении инвалидов ТСР, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».           Приобретение ТСР осуществляет Министерство на основании государственных контрактов и передает их в Центр, согласно сформированному регистру лиц, имеющих право на получение ТСР.

     За 2015 год по данному вопросу получили консультацию  36 человек,  подали заявления 30 человек. Специалистами Центра собраны и переданы в Министерство труда и социальной защиты населения СК пакеты документов на следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная   7 шт.

- подъемное устройство бытовое   7 шт.

- ванна-простыня складная   9 шт.

- беспроводная стереосистема  7 шт.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   7  шт.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  2 шт.

-  тест полоски для глюкометра  для  2-х человек 

- нитковдеватель  18 шт.

 Получили следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная с матрацем –7 чел.

- ванна-простыня складная  9 чел.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   3 чел.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  2 чел.

-  тест полоски для глюкометра   2 чел.

- нитковдеватель  18 чел.

- подъемное устройство бытовое   6 шт.

В целях реализации  приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 июля 2015 г. № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными  учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм» (далее – Приказ Минтруда России) и  во исполнение приказа  министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 11 января 2016 г. №2 2016 года Об утверждении Порядка разработки и реализации перечня мероприятий по профессиональной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида), социальной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида)  и представления сводной информации об исполнении мероприятий, предусмотренных  индивидуальной программой реабилитации инвалида, индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида, в федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю» Центром было получено 490 выписок из ИПРА, из них  в Центр обратились 273 инвалида, из которых 150 человек полностью отказались от реализации мероприятий по ИПРА,  49 человек согласились на   частичную реализацию социальных мероприятий    и для 70 человек мероприятия по ИПРА реализуются в полном объеме.

Постановили: Продолжить реализацию перечней мероприятий по ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
Социальное обслуживание должно быть ориентировано на обеспечение доступности  основных социальных услуг и гарантий граждан пожилого возраста независимо от места их проживания. Максимальное приближение социальных услуг к гражданам  пожилого возраста позволяет обеспечить выездное социальное обслуживание. Эта форма обслуживания дает возможность гражданам пожилого возраста проживая в привычных домашних условиях пользоваться качественными социальными услугами. Основной задачей выездного социального обслуживания является оперативное оказание в кратчайшие сроки экстренных, разовых социальных услуг пожилым гражданам и инвалидам, остронуждающимся в них в силу преклонного возраста и состояния здоровья. В Центре активно развивается работа службы «Мобильная бригада». За истекший период 2016 года организовано 103 выезда и обслужено 103 человека. Оказано 19 юридических услуг, 83 социально- психологических услуг, 76 социально-медицинских услуг, 5 социально- бытовых услуг, консультирование по социальным вопросам 103 человека.

Постановили: В целях обеспечения доступности социальных услуг для маломобильных граждан пожилого возраста продолжать работу службы «Мобильная бригада»
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н. 
В ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» на базе отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних с 01.06.2016 открылся лагерь дневного пребывания на 2 смены по 18 дней (выходные суббота, воскресение) на 10 детей от 7 до 14 лет для организации их отдыха, досуга и оздоровления, 6 из них дети с ОВЗ.

Лагерь организуется на время летних каникул. В рамках межведомственного взаимодействия заключены договора на мед. обслуживание с поликлиникой №2, где несовершеннолетние ежедневно проходят медицинское обследование. С целью оздоровления заключены договора с ингаляторием и бассейном МБОУ СОШ №29 на 10 детей в два потока. В рамках организации социального досуга направлены просительные письма в Парк им.Кирова, Театр оперетты, Планетарий и Канатная дорога.01.06.2016 года лагерь уже посетил Театр оперетты 10 чел. 02.06.2016 года состоялось официальное открытие лагеря,  в котором приняло около 200 человек. С 06.06.2016  года  несовершеннолетние посещают бассейн три раза в неделю и ингаляции ежедневно.
Постановили:  Продолжать работу по организации летнего лагеря  для детей из семей  в трудной жизненной ситуации.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. 
В целях улучшения качества жизни пожилых людей на базе Центра реализуется ряд инновационных программ: для клиентов ОДП «Этнокультурный Дайвинг» - курс лекций о быте и культуре народов Кавказа, оздоровительная программа «Скандинавская ходьба» - методика оздоровления  с помощью палок для скандинавской ходьбы. Продолжают работу уже запущенные инновационные программы: Программа «Возлюби ближнего своего» совместно с Сестричеством  Милосердия Пятигорской и Черкесской епархии, оказание помощи нуждающимся, инвалидам, целью которой является укрепление духовных, нравственных и общечеловеческих ценностей. В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних работает клуб «Книголюб»,  где ребят знакомят с новинками литературы, проводят тематические лекционные занятия, литературные викторины, видео показы экранизаций литературных произведений. «Домашний помощник», «Социальный патруль», «Санаторий на дому», «Мой друг-ноутбук», «Социальный туризм», «Семья – хранилище души», «Рука помощи», «Социальный фарватер».
Постановили: Продолжить реализацию инновационных проектов  на базе Центра во втором полугодии  2016 года.

Председатель:                                                   А.А. Ромасюк
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
