Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     22.05. 2018 г.                                                                                 № 2
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., Генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия, депутат Думы Погорелов В.В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега,  председатель Пятигорской городской организации ВОИ  ГурьяновИ.Г., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., ведущий инженер службы микрорайона «Бештау-Гора-Пост» Оганесов А.С., председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И., заместитель по УР МОУ СОШ №14 Сафонова С.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Внесение изменений в состав Попечительского совета

2. Реализация мероприятий ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР.
3. Деятельность службы «Мобильная бригада».
4. Реализация инновационных программ за 1 полугодие 2018 года
5. Мероприятия, проведенные к 73 годовщине  Победы.
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
Внесены кадровые дополнения в состав Попечительского совета это – заместитель директора по учебной работе СОШ №14 Сафонова Стэлла Владимировна, председатель Пятигорской городской организации ВОИ  Гурьянов Игорь Геннадиевич.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В.      В рамках Государственной программы  РФ «Доступная среда»  с мая 2014  Пятигорский  КЦСОН осуществляет реализацию  приказа  № 195 от 14 марта 2014 г. МТ и СЗН СК «Об обеспечении инвалидов ТСР, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».           Приобретение ТСР осуществляет Министерство на основании государственных контрактов и передает их в Центр, согласно сформированному регистру лиц, имеющих право на получение ТСР.

     За 1 полугодие 2018 года  по данному вопросу получили консультацию  36 человек,  подали заявления 30 человек. Специалистами Центра собраны и переданы в Министерство труда и социальной защиты населения СК пакеты документов на следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная   5 шт.

- ванна-простыня складная   6 шт.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   1  шт.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  1 шт.

-  тест полоски для глюкометра  для  1 человек 

- нитковдеватель  1чел.
 Получили следующие ТСР:

- кровать медицинская многофункциональная с матрацем –7 чел.

- ванна-простыня складная  3 чел.

- часы-будильник  электронные с вибрационным сигналом   1 чел.

- прибор для измерения  уровня сахара в крови  3 чел.

-  тест полоски для глюкометра   3 чел.

- нитковдеватель  2 чел.
- грифель для письма по Брайлю 1 чел

- прибор для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля(18 строчный)-1 чел

- бумага для письма по Брайлю- 1 чел.
В целях реализации  приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 июля 2015 г. № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными  учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм» (далее – Приказ Минтруда России) и  во исполнение приказа  министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 11 января 2016 г. №2 2016 года Об утверждении Порядка разработки и реализации перечня мероприятий по профессиональной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида), социальной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида)  и представления сводной информации об исполнении мероприятий, предусмотренных  индивидуальной программой реабилитации инвалида, индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида, в федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю» Центром было получено 702 выписки из ИПРА, в том числе 124 на ребенка-инвалида, в Центр обратились 178 инвалидов,  все обратившиеся  согласились на   частичную реализацию социальных мероприятий. 

Постановили: Продолжить реализацию перечней мероприятий по ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
Социальное обслуживание должно быть ориентировано на обеспечение доступности  основных социальных услуг и гарантий граждан пожилого возраста независимо от места их проживания. Максимальное приближение социальных услуг к гражданам  пожилого возраста позволяет обеспечить выездное социальное обслуживание. Эта форма обслуживания дает возможность гражданам пожилого возраста проживая в привычных домашних условиях пользоваться качественными социальными услугами. Основной задачей выездного социального обслуживания является оперативное оказание в кратчайшие сроки экстренных, разовых социальных услуг пожилым гражданам и инвалидам, остронуждающимся в них в силу преклонного возраста и состояния здоровья. В Центре активно развивается работа службы «Мобильная бригада», «Поезд милосердия», проект «Расширяя горизонты» по регистрации на портале гос. услуги жителей отдаленных поселков.  За истекший период 2018 года организовано 223 выезда и обслужено 223 человека, получили 432услуги.  

Постановили: В целях обеспечения доступности социальных услуг для маломобильных граждан пожилого возраста продолжать работу службы «Мобильная бригада».
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Иванец О.Н. С января 2018 года организована   работа службы по   присмотру и уходу за детьми-инвалидами «Социальная няня». Основной целью деятельности службы является социальная поддержка семей с детьми инвалидами, нуждающимся в  постоянном постороннем уходе на дому. Услуги службы предоставляются семьям  с детьми инвалидами, имеющими  1-3 степень ограничения способности к самообслуживанию и передвижению, установленными МСЭ в возрасте от 1 года до 18 лет включительно в соответствии с индивидуальными особенностями их развития. Услуги службы предоставляются бесплатно.
В рамках краевой программы «Право быть равным» в отделение социальной помощи семье и детям ГБУСО «Пятигорский центр социального обслуживания населения» за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, приобрел комплект оборудования для оснащения сенсорной комнаты:

интерактивная светозвуковая панель «Бесконечный тоннель»;

пучок фибероптических волокон с боковым свечением «Звездный дождь»;

прибор для создания успокаивающего эффекта «Солнечный-100»;

колесо светоэффектов для прибора для создания успокаивающего эффекта «Солнечный-100»;

пузырьковая интерактивная колонна;

волшебная нить с контролером;

детский игровой терминал «Солнышко»;

полифункциональный набор «Радуга».

Специально организованная среда сенсорной комнаты для детей-инвалидов позволяет не только развить сенсомоторные навыки, но и улучшить психоэмоциональное состояние, активизировать внимание, слуховые и зрительные ощущения, получить положительные эмоции, укрепить нервную систему.
 Постановили: Продолжить реализацию инновационных проектов  на базе Центра во втором полугодии  2018 года.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. 
К 73 годовщине Победы поздравлены 296 ветеранов, в том числе на дому 223 человека. В праздничных мероприятиях приняли участие 98 сотрудников центра, 49 волонтеров. 220 получателей услуг, 114 несовершеннолетних. Организован благотворительный обед для ветеранов ВОВ в кафе «Рандеву», в мероприятии приняли участие 24 человека. В Центре перед ветеранами с праздничной программой выступил творческий коллектив детского сада № 20. В завершении праздника каждому ребенку была вручена Георгиевская лента – символ гордости и памяти о героях Отечественной войны.
Председатель:                                                  В.В. Погорелов
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
