Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     24.12. 2019 г.                                                                                                  № 4
ПРОТОКОЛ

заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали: директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец, заместитель директора Ю.В. Мазуренко, заместитель начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска»  Серга М.В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н.Н. Лега, председатель Пятигорской городской организации ВОИ Качурин А.В., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия, депутат Думы Погорелов В.В., председатель женсовета микрорайона «Бештау - Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Итоги организации и проведения Дня матери и Дня инвалида.
2. Итоги работы движения Серебряное волонтерство».
3. Итоги работы комиссии по социальному сопровождению семей с детьми на базе отделения социальной помощи семьи и детям.
Слушали: директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н.
Ежегодно в начале декабря отмечается Международный день инвалида. Международный день инвалидов – это не праздник. Это – своеобразный знак, напоминающий обществу о существовании рядом людей с ограниченными возможностями. 
2 декабря 2019 года в ГБУК СК «Пятигорский краеведческий музей» прошла благотворительная акция «Музей для всех», посвященная Международному дню инвалида. Мероприятие открыли участники художественной самодеятельности отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Пятигорский КЦСОН». На суд зрителей было представлено пять композиций русских народных и современных песен хора «Сударушка». Гости благодарными аплодисментами встречали всех участников концертной программы. После концерта работниками музея был организован исторический экскурс «Об истории Пятигорска».
3 декабря получатели социальных услуг отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов пос. Нижнеподкумский, как участники творческих коллективов сельского дворца культуры пос. Нижнеподкумский, посетили с творческим визитом: отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Предгорный КЦСОН».
Постановили: Совершенствовать работу по социальному обслуживания различных категорий граждан.
Слушали: заместителя директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
В целях реализации проекта министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края «О развитии добровольческого движения «Серебряное волонтерство» в Ставропольском крае на 2018-2020 на базе ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» создан добровольческий отряд «Серебряных» волонтеров. В состав отряда входят энергичные целеустремленные люди в возрасте 50 лет и старше, обладающие искренним желанием помогать окружающим. 
Деятельность добровольческого отряда подразделяется на 3 направления: культурно-досуговое, социально-бытовое и здоровый образ жизни. Инициативность волонтеров заключается в гастрольных выступлениях с концертными номерами, проведении культурно-массовых и оздоровительных мероприятий, организации и проведении экскурсионных поездок, оказании помощи пожилым людям в быту. 
«Серебряное» волонтерство не только помогает найти занятие по душе, но в первую очередь наполнить смыслом ежедневный досуг. Волонтерская работа позволяет неработающему человеку ощутить персональную причастность значимому делу и сохранить высокий статус в обществе, что дает силы жить и ставить себе новые цели, завести дружеские связи среди единомышленников, что, как доказали специалисты, является отличной профилактикой депрессии и тревожных расстройств. 
Работая вместе с другими на общее благо, «Серебряные» волонтеры делятся своим богатейшим опытом, накопленным за годы и дарят добро окружающим. 
10 декабря 2019 года состоялся II Межрегиональный слет серебряных волонтеров «Молоды душой», организованный ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» совместно с Благотворительным фондом «Ангел» и Ставропольским региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики».

С приветственным словом выступили заместитель главы г. Пятигорска Плесникова И.Т. и первый секретарь Союза молодежи Ставрополья, председатель регионального отделения Российского движения школьников в Ставропольском крае Юрчишин И.В.

12 декабря в г. Ставрополе прошел краевой слет участников добровольческого движения «Серебряное волонтерство», "Молоды душой", в котором приняли участие сотрудники и волонтеры центра. Министр труда и социальной защиты И.И.Ульянченко выступил перед участниками краевого слета, рассказав об итогах развития волонтерского движения и перспективах его развития. ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» признан «Лучшим центром социального обслуживания населения Ставропольского края по работе с «Серебряными волонтерами» и награжден Дипломом.
Постановили: Развивать движение «Серебряное волотнерство».
Слушали: заместителя директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.
В целях обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по социальному сопровождению семей с детьми  в ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» на базе отделения социальной помощи семье и детям ежеквартально проводятся заседания межведомственной комиссии по социальному сопровождению семей с детьми.
В заседании  комиссии участвуют сотрудники Центра, представители МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска», ГКУ «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска», отдела опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации города Пятигорска, МУ «Управление образования администрации города Пятигорска», территориальный отдел здравоохранения города Пятигорска.

На повестке дня вопросы о промежуточных результатах работы с семьями, находящимися на социальном сопровождении. На заседании  принимаются решения о признании  семей с детьми, нуждающимися в социальном сопровождении, определяется уровень сопровождения, с указанием его продолжительности, за каждой семьей закрепляется ответственный специалист.

По итогам заседания комиссией принимается резолюция о том, что работа с семьями, находящимися на социальном сопровождении имеет положительную динамику. Результат слаженной работы - снятие 1-й семьи с социального сопровождения, в которой нормализовались внутрисемейные отношения, оказана помощь в оформлении документов на получение материнского капитала.
Постановили: Продолжать работу по социальному сопровождению семей с детьми используя механизмы межведомственного взаимодействия.
Председатель:                                                                             В.В.Погорелов
Секретарь:                                                                                    Г.М. Климова 
