Уважаемые граждане льготной категории!

Фонд социального страхования Российской Федерации в рамках своих полномочий и в соответствии с положениями Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» осуществляет обеспечение граждан льготной категории техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями.
Согласно ч. 6 ст. 11 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» если предусмотренные ИПРА техническое средство реабилитации и (или) услуга не могут быть предоставлены инвалиду либо если инвалид приобрел соответствующее техническое средство реабилитации и (или) оплатил услугу за собственный счет, ему выплачивается компенсация в размере стоимости приобретенного технического средства реабилитации и (или) оказанной услуги, но не более стоимости соответствующего технического средства реабилитации и (или) услуги, предоставляемых в порядке, установленном частью четырнадцатой ст. 11.1 указанного Федерального закона.

Важно: самостоятельно приобретенное техническое средство реабилитации или протезно-ортопедическое изделие или оплаченная услуга должны строго соответствовать рекомендациям внесенным в ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида) – полное и точное наименование изделий. 

Выплата денежной компенсации за самостоятельно приобретенное техническое средство реабилитации производится в соответствии с Порядком выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденным Приказом Минздравсоцразвития от 31.01.2011 № 57н.

Важно: документы, подтверждающие факт самостоятельного приобретения технических средств реабилитации, протезно-ортопедических изделий или оплаты услуг (товарный чек, кассовый чек) должны быть оформлены строго в соответствии с рекомендациями ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида) - полное и точное наименование изделий, в установленном законом порядке.
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