Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

31.03.2021 г.                                                                                                        № 1
ПРОТОКОЛ

заседания попечительского (общественного) совета

Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н.Абросимова, заместитель директора О.Н.Иванец, заместитель директора Ю.В. Мазуренко, заместитель начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» М.В.Серга, председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н.Н.Лега, председатель Пятигорской городской организации ВОИ И.Г.Гурьянов, помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Г.М.Климова, генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия, депутат Думы В.В.Погорелов, председатель женсовета микрорайона «Бештау-Гора Пост» Е.И.Коновалова. 

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1.Внесение изменений в состав Попечительского совета.
2. Отчет по итогам работы центра за 2020 и 1 квартал 2021 года.
3.Организация работы с гражданами по предоставлению социальной помощи на основании социального контракта.
4. Оказание социальных услуг в отделениях социального обслуживания на дому.
Слушали - директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н. 

Внесены кадровые дополнения в состав Попечительского совета это – директор ГКУ Центр занятости населения Грищенко И.А.
Слушали - директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н.
В 2020 году всеми формами обслуживания было охвачено 9700 человек, 6900 из которых граждане пожилого возраста и инвалиды.

Реализуя Федеральную и краевую программу «Старшее поколение» учреждение наряду с гарантированными услугами, применяет альтернативные формы ухода за гражданами пожилого возраста стационарозамещающие технологии социального обслуживания с ориентацией на предоставление социальных услуг на дому: «Санаторий на дому», «Услуги сиделки», «Школа ухода», «Индивидуальное сопровождаемое проживание на дому инвалидов» и «Домашний помощник». Данные службы пользуется большим спросом. На базе нашего учреждения создан отряд «Серебряных волонтеров», который включает в себя 17 человек. 
В отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов мы продолжает свою работу «Школа блогеров» для отряда «серебряного волонтерства». В прошедшем году 4 получателя социальных услуг приняли участие в конкурсе «Лучший участник добровольческого движения «Серебряное волонтерство» в Ставропольском крае в 2020 году» Получатель социальных услуг Сиропова Стелла Григорьевна получила Диплом министерства труда и социальной защиты Ставропольского края в номинации «Лучший «серебряный» волонтер государственного бюджетного учреждения – центра социального обслуживания населения Ставропольского края».

В условиях пандемии в центре была открыта «горячая линия» по доставке продуктов питания и товаров первой необходимости гражданам 65+, включающая 4 телефонных номера и работающая ежедневно без выходных, по настоящее время. За прошедший год было принято 3077 звонков, из них только 303 были связанны с доставкой продуктов и покупкой медикаментов, которые были выполнены в полном объеме. За прошедший год было рассмотрено 427 обращений от граждан города, поступивших в адрес Президента РФ, Губернатора СК, главы города Пятигорска и в рамках компетенции учреждения оказана помощь. Также все сотрудники центра выступили в роли волонтеров при раздачи 4417 молочных наборов, доставленных Благотворительной некоммерческой организацией «Фонд социальной поддержки населения Ставропольского края», для жителей города 65+, имеющих пенсию ниже прожиточного минимума, многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами и 723 продуктовых наборов одиноким инвалидам и получателям социальных услуг 65+,  выделенных Благотворительным фондом «Продовольственный фонд Русь», в рамках индивидуальной поддержки жителей г. Пятигорска, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), организованной по поручению Губернатора Ставропольского края В.В. Владимирова. 

В 2021 году перед центром стоят следующие задачи: 

- провести подготовительную работу по внедрению «Системы долговременного ухода» в отделениях социального обслуживания на дому и отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов;

- совершенствование социального обслуживания через реализацию мероприятий индивидуальной программы получателей социальных услуг, выполнение договорных обязательств в полном объеме в установленные сроки, обеспечение дифференцированной нагрузки на работников учреждения c учетом объема и перечня оказываемых услуг; 

- продолжить работу стационарозамещающих технологий социального обслуживания «Стационар на дому», «Услуги сиделки», «Индивидуальное сопровождаемое проживание на дому инвалидов»; 

- продолжить работу по развитию Университета «третьего возраста»
- продолжить работу «Школы блогеров» для отряда «серебряного волонтерства» на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов;

- активизировать работу службы по присмотру и уходу за детьми-инвалидами «Социальная няня».
Постановили - Строить работу центра, согласно поставленным целям.
Слушали - заместителя директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В. 
Соцконтракт - это соглашение между государством и семьей (гражданином), по которому соцзащита предоставит социальную помощь. При этом вторая сторона берет на себя обязательство выполнить определенные действия для повышения уровня благосостояния семьи.

В обязательном порядке разрабатывается индивидуальная программа по выходу из кризисного положения, в которой указывается, какие именно мероприятия помогут семье поднять свои доходы. Социальный контракт заключается на срок от 6 до 12 месяцев, в котором предусматриваются выплаты или бесплатные услуги. Какие именно меры господдержки будут назначены, зависит от программы по адаптации.

Кто может заключить социальный контракт в Пятигорске. Перечень лиц, которые могут получить меры социальной поддержки по контракту, определен статьей 7 закона № 178-ФЗ:

·  малоимущие семьи;

·  малоимущие одиноко проживающие граждане;

·  иные малообеспеченные лица, которые имеют среднедушевой доход менее прожиточного минимума по субъекту РФ по независящим от них причинам.

Направления социального контракта:
1) поиск работы;
2) осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
3) ведение личного подсобного хозяйства;
4) осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

Направления социальной поддержки по контракту. Социальная поддержка по контракту должна повысить уровень жизни малообеспеченной семьи. В каждом конкретном случае органы соцзащиты составят программу социальной адаптации и подберут наиболее эффективные инструменты для повышения доходов. Это может быть содействие:

·  в поиске работы;

·  в осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности;

·  в ведении личного подсобного хозяйства;

·  в реализации иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.

Размеры выплат по контракту

Для семьи (гражданина) на период действия контракта предусматривается выплата единовременных или ежемесячных пособий, надбавка к зарплате, безвозмездная субсидия на организацию своего дела. Размеры выплат устанавливаются на региональном уровне. Так, на создание своего бизнеса выделяется, как правило, 250 тыс. рублей, а на пособие не более 50-70 тыс. за весь срок действия контракта.

Срок действия социального контракта. Федеральным законом № 178-ФЗ определен только срок предоставления мер социальной помощи - от 3 до 12 месяцев. Продление этого срока допускается по заключению органа соцзащиты. Однако контракт может действовать и на срок, превышающий 1 год, даже если меры финансовой поддержки будут прекращены. Социальный контракт прекращает свое действия по истечении срока, при выезде семьи за пределы субъекта РФ, а также при выявлении недостоверных сведений и документов, представленных заявителем. Еженедельно по вторникам в 14 часов в УТиСЗН проводятся открытые консультативные приемы по вопросу заключения Социального контракта.
Постановили: Строить работу согласно Порядку межведомственного взаимодействия при предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Слушали -  заместителя директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н. 

Социальное обслуживание на дому является одной из основных форм социального обслуживания, направленной на максимально возможное продление пребывания граждан частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию, и нуждающимся в посторонней поддержке; психологического и физического статуса, а также на защиту их прав и законных интересов. Обслуживание на дому граждан осуществляем путем предоставления им, в зависимости от степени и характера нуждаемости, социально-бытовых, социально-медицинских, социально-правовых, и иных услуг, входящих в федеральный перечень гарантированных государством социальных услуг в привычных для них условиях.

Основную часть получателей социальных услуг отделений составляют лица в возрасте 65-80 лет, одинокие или одиноко проживающие, инвалиды, которые имеют значительные ограничения в повседневной жизни. Пятигорский комплексный центр социального обслуживания включает 9 отделений обслуживания на дому. Службой социального обслуживания на дому за 2020 год было обслужено тысяча четыреста пятьдесят три (1453) получателей социальных услуг. Это не только жители города, но и всех прилегающих к Пятигорску территорий.  
По итогам 2020 года были оказаны социальные услуги 20-и участникам Великой Отечественной Войны, и инвалидам Великой Отечественной Войны, 541 инвалиду общего заболевания, а так же другим категориям пенсионеров.
В 2020 году всего отделением социального обслуживания на дому было оказано 262 тысячи услуг. В 2020 году были внесены изменения в наименования и стандарты социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае. Это повлекло за собой обязательное проведение типизации всех получателей соц. услуг, для определения степени их зависимости от посторонней помощи при выполнении повседневных, бытовых действий, неспособность ухаживать за собой и необходимости в присмотре, и пересмотре индивидуальных программ получения социальных услуг с учетом типизации. 
Для организации проведения типизации в центре обучение прошли 11 специалистов. За прошедший год нами было обслужено 447 человек, входящих в 4-ю и 5-ю группу ухода (это тяжелобольные и лежачие граждане пожилого возраста). За 1 квартал 2021года услуги на дому с учетом проведенной типизации получили1202 человека, которые получили 77861 услугу. 
Постановили: Внедрять инновационные форм работы, для повышения качества обслуживания, оказывать услуги с учетом нуждаемости клиентов.
Председатель:                                                                             В.В.Погорелов
Секретарь:                                                                                         Г.М.Климова
