Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     11.06. 2021г.                                                                                 № 2
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г. Пятигорска» Серга М. В., Генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия, депутат Думы Погорелов В.В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега,  председатель Пятигорской городской организации ВОИ  Гурьянов И.Г., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., Генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия , депутат Думы Погорелов В.В., председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И., директор ГКУ Центр Занятости Грищенко И.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Реализация мероприятий, предусмотренных  ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР, в том числе детей-инвалидов.
2. Реализация инновационных программ за 1 полугодие 2021 года
3. Мероприятия, проведенные к 76 годовщине  Победы.
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н
Основной целью социальной реабилитации ребенка-инвалида является развитие  способности ребенка к самостоятельной семейно-бытовой и общественной деятельности. 

При поступлении выписки из программы ИПРА законный представитель ребенка-инвалида приглашается в Центр на консультацию по исполнению мероприятий, указанных в ней. Специалисты ОССО детально объясняют обратившимся возможности получения услуг в рамках реализации ИПРА инвалида. 

В целях оптимизации работы по исполнению ИПРА и повышения явки инвалидов на консультирование в 2020 году в Центре продолжает  действовать услуга смс-информирования по вновь поступившим программам. Данная услуга позволила  увеличить явку инвалидов на 74%, что существенно повысило эффективность в реализации реабилитационных мероприятий.

С начала  2021 года в Центр поступило 769 выписок из ИПРА инвалида, ребенка-инвалида – 61 шт., По программе ИПРА было проконсультировано  224 инвалида и 61 ребенок-инвалид. С начала года выдано 86 ед. ТСР, в том числе часы будильник 1, бумага с шрифтом по Брайлю1, нитковдеватель 1, тест- полоски для глюкометра 1, нетбук 1, кровати больничные 37, ванны- простыни 43.
          На данный момент на обслуживании в отделении социальной помощи семье и детям состоит 97 детей-инвалидов, в работе с которыми используются различные технологии, такие как:  арт-терапия, сказкотерапия, мультимедиа, психологические упражнения, направленные на коммуникацию, пальчиковая гимнастика, развивающая мелкую моторику рук, зрительная гимнастика, занятия ЛФК, массаж, песочная терапия, в рамках работы клуба «Золотые ручки». Целью клуба является комплексный подход к процессу реабилитации, имеющему перспективу для интеграции детей с ограниченными возможностями в социум, через формирование и развитие положительного эмоционального состояния. Встречи в клубе «Золотые ручки» проводится 1 раз в неделю. Тематика занятий определяется согласно разработанному плану, возрастным и индивидуальным особенностям детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

В рамках работы клуба используются техники работы с кинетическим песком, также методика сказка-терапия для детей от 2 до 6 лет с ограниченными возможностями здоровья «Здравствуй, Сказка из песка!». Цикл включает в себя 2 блока по 5 занятий, в ходе которых, дети вместе с мамами и папами, с помощью кинетического песка, пальчиковой гимнастики, мультипликаций и совместных игр погружаются в атмосферу русских народных сказок. Профессиональное оборудование, индивидуальный подход к каждому ребенку и авторские методики позволяют создать наилучшую атмосферу для стабилизации психо-эмоционального состояния дошкольников, улучшить моторику, нормализовать отношение между ребенком и родителем. С начала года в данной цикле занятий приняло участие 10 семей.
В отделении функционирует  сенсорная комната -  это специально оборудованное помещение, предназначенное для проведения сеансов социальной реабилитации детей-инвалидов с различными отклонениями в развитии. Влияние эффектов сенсорной комнаты способствует: – созданию у детей ощущения защищенности, спокойствия, уверенности в себеразвитию положительных эмоций. Занятия с детьми-инвалидами проводят квалифицированные специалисты и психолог, которые регулярно проходят курсы повышения профессиональной компетенции. В ходе занятий используется индивидуальный подход в соответствии с потребностями ребенка. 
         В отделении работает зал ЛФК. Работает оздоровительный клуб «Две капельки здоровья», как форма работы с семьями по вопросу оздоровления и укрепления здоровья детей-инвалидов, позволяющая осуществлять полноценный, индивидуальный подход к физическому и психическому развитию ребенка. Занятия проводит сертифицированный инструктор ЛФК с медицинским образованием. Важное направление работы в клубе это парная гимнастика, которая помогает снизить коммуникативные барьеры между родителями и детьми. Общение без напряжения и назидания, совместная игровая деятельность – это путь к комплексному развитию ребенка. Приходя в зал, взрослые могут отвлечься от домашних дел и «расслабиться», пока дети учатся взаимодействовать друг с другом. Родители становятся участником и свидетелем того, как собственный ребенок осваивает новые движения, получает и обогащает свой двигательный опыт. Особенность этих занятий в том, что взрослый и ребенок вместе, в тесном контакте выполняют физические упражнения, играют. Организация встреч проводится 1 раз в неделю, Количество участников занятия – 5-6 семей, возраст детей от 3 до 7 лет. Курс рассчитан на 10 занятий. Во время занятий используются  современные методики, направленные на профилактику различных заболеваний (дыхательная гимнастика, групповые игры, эстафеты, расслабляющая гимнастика), развитие эмоциональной сферы (совместные тактильные упражнения), координацию движений, двигательной активности, мышечной силы, гибкости. 
Также в зале ЛФК отделения функционирует тренажер «Гросса», который позволяет решить проблемы с нарушенной функциональностью опорно-двигательной системы у детей. Тренажер Гросса для детей с ДЦП – это помощь для реабилитации растущего организма. Это современное и уникальное устройство, позволяющее передвигаться не только по всему пространству, но и вокруг своей оси. Тренажер построен таким образом, чтобы не сковывать движения верхних и нижних конечностей ребенка, а специальная страховка обладает максимальным уровнем безопасности и защищает от падений. Занятия проводит специально обученный медицинский работник.
В центре работает кабинет массажа. В соответствии с назначением лечащего врача, дети-инвалиды могут получить курс оздоровительного массажа. Все процедуры проводит сертифицированный специалист. К каждому ребенку осуществляется индивидуальный подход. С начала года курс массажа приняли  8 детей-инвалидов. Хочется отметить, что дети  все услуги получают бесплатно.
        На базе отделения социального обслуживания на дому организована служба «Социальная няня» по предоставлению кратковременного присмотра за детьми-инвалидами. На сегодняшний день данными услугами пользуются 19 детей-инвалидов.
           В центре при отделении срочного социального обслуживания функционирует пункт проката ТСР.

В настоящее время в пункте проката 118 единиц реабилитационной техники: инвалидные коляски, ходунки, трости, костыли. Для детей-инвалидов в наличии имеется: велотренажеры, вертикализаторы с обратным наклоном, ноутбук с программным обеспечением речевого экранного доступа (для слепых детей) лечебные костюмы, педальный тренажер с электродвигателем. 

Также, центр  продолжает работу по предоставлению детских санаторно-курортных путевок. По состоянию на  1 полугодие 2021 года на учете очередности на получение санаторно-курортного лечения состоит 5 детей с ограниченными возможностями здоровья.
Постановили: продолжать работу по реализации мероприятий, предусмотренных  ИПРА и обеспечению инвалидов ТСР.

Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В.    В рамках регионального проекта «Обеспечение системной поддержки и повышение качества жизни граждан старшего поколения в Ставропольском крае» инструктор ЛФК отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» проводит занятия «Час здоровья» на комплексной спортивной площадке Комсомольского парка. Занятия позволяют гражданам пожилого возраста заниматься физкультурой с учетом их возраста и состояния здоровья. На базе ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» активную деятельность ведет добровольческий отряд «Серебряных волонтеров». В состав отряда входят энергичные целеустремленные люди в возрасте 50 лет и старше, обладающие искренним желанием помогать окружающим. Деятельность волонтеров заключается в гастрольных выступлениях с концертными номерами в госпитале ветеранов войн, проведении культурно-массовых и оздоровительных мероприятий, организации и проведении экскурсионных поездок, оказании помощи пожилым людям в быту, профессиональные стрижки, занятия с детьми. Участие в добровольческом движении «Серебряные волонтеры» позволяет гражданам старшего поколения ощутить персональную причастность к значимому делу и сохранить высокий статус в обществе, обеспечивать преемственность традиций, опыта и ценностей. Социально-оздоровительная программа «Калейдоскоп здоровья» разработана для граждан пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) с целью формирования позитивного отношения к здоровому образу жизни, увеличение периода активного долголетия граждан старшего поколения, проживающих на территории г. Пятигорска. Синтезированный подход программы «Калейдоскоп здоровья» к оздоровлению граждан пожилого возраста и  инвалидов реализуется по трем направлениям: 

1. Социально-медицинское оздоровление, основанное на проведении оздоровительной гимнастики, занятий ЛФК, ручном массаже (по назначению врача), проведении мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, скандинавской ходьбе по разработанным терренкурам, ионо-, гало-, оксигенотерапии, организации спортивных праздников и подвижных игр. 

2. Социально-психологическое оздоровление, включающее в себя социально-психологическое консультирование, в том числе, по вопросам внутрисемейных отношений, разнообразие психологических тренингов эмоционально-когнитивной направленности, танцевально-психомоторную, телесно-ориентированную, релаксосенсорную терапию, психологическую диагностику экспресс-обследования личностных особенностей и предпочтений, проведение занятий в группах взаимоподдержки, клубах общения на своевременное предупреждение возможных нарушений в становлении и развитии личности.

3. Социокультурная реабилитация, базирующаяся на формировании позитивных интересов путем развития танцевально-хореографической, хоровой, театральной, прикладной, виртуально-информационной, компьютеро-обучающей клубной деятельности, и на формировании досуга посредством организации тематических праздничных мероприятий, выездных прогулок по территории КМВ, выставок декоративно прикладного творчества, посещения ГБУК СК «Театр Оперетты», Северо - Кавказской государственной филармонии им. В.И. Сафонова и музеев города Пятигорска.

В течение 2 квартала 2021 года 10 человек приняли участие в работе социально-оздоровительной программы для граждан пожилого возраста и инвалидов «Калейдоскоп здоровья».

Постановили: Продолжить реализацию инновационных проектов  на базе Центра во втором полугодии  2021 года.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Иванец О.Н. С 
    Во всех структурных подразделениях центра в апреле стартовала акция «Подари заботу ветеранам», в ходе которой предоставляются социально-бытовые услуги ветеранам и участникам Великой Отечественной войны. В ходе акции была оказана помощь в виде уборки жилого помещения, наведение порядка на прилегающих к домовладениям территориях, мытье окон, смена занавесей и др.Социальные работники отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов № 10 ст. Константиновская совместно с «Серебряными волонтерами» приняли участие в уборке могил участников Великой Отечественной войны. Эта акция уже стала традиционной. К примеру, в прошлом году волонтеры уже проводили масштабную акцию на кладбище ст. Константиновской – подмели центральную аллею, вырубили старые ветки, вывезли десятки мешков мусора.
       Всего к 76 годовщине Победы поздравлены 12 ветеранов, в том числе на дому 99 человека. В праздничных мероприятиях приняли участие 45 сотрудников центра, 12 волонтеров, 106 получателей услуг, 48 несовершеннолетних. 
Председатель:                                                  В.В. Погорелов
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
