Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     25.09. 2018 г.                                                                                  № 3
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г.Пятигорска»  Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, , председатель Пятигорской городской организации ВОИ Качурин А.В., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., Генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия , депутат Думы Погорелов В.В., председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет о работе подразделений Центра за 9 месяцев
2. Реализация ИПРА и обеспечение инвалидов ТСР, не входящими в Федеральный перечень
3. Подготовка и организация  мероприятий ко Дню Пожилого человека 

4. Отчет о реализации инновационных программ 
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Иванец О.Н.
Анализируя итоги  работы ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» за  3 квартал 2018 г. можно отметить,  что    поставленные цели и задачи Центром   выполнены.

       C января месяца 2016 года ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» организована работа по реализации  приказа министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 11 января 2016 года № 2 «Об утверждении Порядка разработки и реализации перечня мероприятий по профессиональной реабилитации или абилитации инвалидов (ребенка–инвалида), социальной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) и предоставления сводной информации об исполнении мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации ребенка инвалида, в федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю».

В рамках государственной программы РФ «Доступная среда» с мая 2014 года Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения осуществляет реализацию приказа №195 от  14 марта 2014 года МТ и СЗН СК «Об обеспечении инвалида ТСР, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 30 декабря2005 г. № 2347-р».  За 9 месяцев   материалы о работе Центра  81 раз освещались в СМИ, на сайте учреждения размещено255 статей, на сайте МТиСЗН 158 статей.
          В отделениях  социального обслуживания на дому на постоянном обслуживании находятся  1400 человек. В течение 9 месяцев  2018  года 10 отделений социального обслуживания на дому обслужили 1640 человек.  Основным показателем является то, что в течение квартала не произошло снижение количества клиентов, находящихся на постоянном социальном обслуживании. 

В течение года  в ОССО заключено  9 договоров с  торговыми предприятиями и учреждением здравоохранения  по оказанию услуг   гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Было привлечено благотворительных и спонсорских средств  632,2 тыс. рублей. За 9 месяцев 2018 года было осуществлено 420 выездов мобильной бригады и было оказано 833 услуги. Ведется работа по социальной реабилитации инвалидов, согласно выписка ИПРА, направляемой ФКУ "ГБ МСЭ по Ставропольскому краю " Минтруда России. За 9месяцев 2018 года поступило 1970 ИПРА, обратилось за реализацией мероприятий 475 инвалидов, 

 Продолжается работа по социокультурной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов. При  ОДП организовано 11 клубов по интересам. Клубная работа предоставляет возможность для пожилых людей как можно дольше оставаться полноценными членами общества, восполнить дефицит общения,   реализовать свой  творческий потенциал, сохранить культурное наследие. Работа с пожилыми гражданами строится с учетом   индивидуальных  потребностей клиентов, соответствия взглядам, привычкам, культурным запросам старшего поколения. В работе клубов задействовано  381 чел.
 
Всего за 9 месяцев было проведено 120 мероприятий. В 3 квартале 2018г. было организовано и проведено 45 мероприятий, в которых приняли участие 223 получателя социальных услуг и 385 гостей.

В течение 9 месяцев  2018 года в ОДП  были  проведены  11 выставок изделий декоративно – прикладного творчества   в  них  приняли участие  130 человек  и 16 спортивно-оздоровительных  мероприятий,  в которых приняли   участие 189 человек.

      За истекший период  отделением социальной помощи семьи и детей  было обслужено   1035 человек, которым было оказано 13290 услуг.    В отделении проводилась работа по организации досуга детей и подростков, социальному патронажу семей «группы риска»,   оздоровления и социокультурной  реабилитации детей из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию,  и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями. 

В июне – июле на базе отделения работал  лагерь дневного пребывания для 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. С начала года было  выдано 207 путевок в санатории и оздоровительные лагеря   для детей, находящихся в ТЖС.

Постановили: Совершенствовать работу по социальному обслуживания различных категорий граждан, повышения качества обслуживания, внедрения новых технологий и разработка новых направлений работы, а также развитие социального партнерства с заинтересованными службами города для оказания адресной и комплексной помощи нуждающимся.

Слушали- Директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимова Л.Н.
C января 2016 года ГБУСО «Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения» организована работа по реализации  приказа министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 11 января 2016 года № 2 «Об утверждении Порядка разработки и реализации перечня мероприятий по профессиональной реабилитации или абилитации инвалидов (ребенка–инвалида), социальной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) и предоставления сводной информации об исполнении мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации ребенка инвалида, в федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю». 

В министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края из федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю» поступают выписки из ИПРА на бумажных носителях, копии которых поступают в трехдневный срок в Центры социального обслуживания населения Ставропольского края по месту жительства инвалидов. Центр соц.обслуживания в течение трех рабочих дней с даты получения выписки уведомляют инвалида или его законного представителя (по телефону, простым почтовым отправлением, заказным письмом с уведомлением о вручении или по электронной почте) о  Выписки и согласовывает с инвалидом или его законным  представителем дату обращения в центр соц.обслуживания в целях реализации мероприятий предусмотренных ИПРА инвалида. В день прибытия инвалида центр  организует разработку перечня мероприятий в целях реализации предусмотренных ИПРА инвалида, реабилитационных или абилитационных мероприятий с указанием исполнителей и сроков исполнения мероприятий.

В случае если по состоянию здоровья инвалид не может прибыть в центр  для разработки перечня мероприятий,  организуется работа по разработке перечня мероприятий с выездом специалистов по месту проживания инвалида. Внедрена СМС рассылка о необходимости прибытия в центр для реализации мероприятий по ИПРА.
В случае отказа инвалида от разработки отдельных мероприятий или перечня мероприятий в целом центр соц.обслуживания оформляет письменный отказ. 

Услуги по социальной реабилитации и абилитации инвалида, входящие в перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае, утвержденный Законом Ставропольского края от 09 декабря 2014 года № 114-кз, предоставляются центрами соц.обслуживания в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

За 9 месяцев  2018 года  в Центр поступило 1334 выписки из ИПРА. Из них обратилось в Центр 475 человек. Всем этим людям даны консультации и предложено встать на обслуживание и получать услуги согласно 442- ФЗ «Об основах социального обслуживания в РФ». Хочется отметить, что специалистами центра доносится полная информация о качестве услуг и используются различные способы уведомления. Так за истекший период 720 инвалидов были уведомлены телефонным звонком. После чего 420 из них обратились в учреждение для дальнейшей консультации и получения услуг. Простым почтовым отправление уведомили трех инвалидов. Количество инвалидов, которым уведомление направлено заказным письмом  с уведомление о прочтении составило 126 человек. Из них обратились в учреждение 75 человек.  57 человек было проинформировано с выездом на дом. В учреждение обратилось 21 человек. 

В день прибытия инвалида в Центр специалисты разрабатывают перечень мероприятий в целях реализации ИПРА.  Например, специалисты готовы оказать социально-психологическую, социокультурную  реабилитацию и абилитацию. В случае отказа от разработки мероприятий оформляется письменный отказ. Но у нас есть проблема.  Нам необходимо специальное обучение специалиста  по реабилитационной  работе в социальной сфере, для оказания консультативных услуг в вопросах социально-средовой реабилитации,  социально-бытовой адаптации и консультаций по приспособления жилого помещения для нужд инвалида.  Сейчас я выражаю мнение всех центров социального обслуживания Ставропольского края. 

Услуги по социальной реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, входящие в перечень социальных услуг, оказываются детскими реабилитационными учреждениями или центрами соц.обслуживания, имеющим в структуре отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья.  В связи с тем, что такой организации в городе Пятигорске нет, детей-ивалидов нашего города Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края закрепило за ГБУСО «Краевой центр «Орленок». С  августа 2016 года центрами соц.обслуживания началась  работа по оказанию консультативной помощи, оказанию социокультурной и социально-психологической реабилитации семьям с детьми инвалидами. Такие семьи на заявительной основе становятся получателями услуг отделения социальной помощи семье и детям,  и обслуживаются согласно 442-ФЗ. На сегодняшний день  поступило 61 выписок из ИПРА. Обратилось за консультацией 59 человека.

 Постановили: Продолжить реализацию перечня мероприятий по ИПРА .
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. В рамках празднования Дня Пожилого Человека в ОДП планируется цикл праздничны мероприятий:

- Выставка народного творчества «Творенье рук - души творенье!»

- Литературно- музыкальная композиция «Мудрой осени счастливые мгновенья»

- Заседание клуба «Семейная гостиная» под девизом «Бабушка рядышком с дедушкой!» совместное мероприятие ОДП с ОСПСД.

Социальными работниками  ко Дню Пожилого человека организованы и проведены благотворительные уборки участникам ВОВ и ветеранам ВОВ, услуги получили 109 чел.
 Постановили:  Совершенствовать работу по социальному обслуживанию различных категорий граждан, расширению спектра социальных услуг,  поиску новых социальных технологий, повышающих качество жизни пожилых людей.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Мазуренко Ю.В. 
В целях улучшения качества жизни пожилых людей на базе Центра реализуется ряд инновационных программ: для клиентов ОДП программа «Виртуальный туризм» - просмотр на большом экране, посредством использования видеопроектора, познавательных, образовательных, публицистических, духовно - религиозных видеоматериалов; Лекторий «Дело житейское» - курс лекций, освещающий основные аспекты жизнедеятельности людей пожилого возраста: здоровье,  быт, ОБЖ, основы первой  медицинской помощи. Программа «Память крепнет связью поколений» участие ветеранов – клиентов ОСОД в тематических мероприятиях в дошкольных  учреждениях, уроках мужества, утренниках. Изготовление детьми поделок для ветеранов. Программа «Возлюби ближнего своего» совместно с Сестричеством  Милосердия Пятигорской и Черкесской епархии, оказание помощи нуждающимся, инвалидам, целью которой является укрепление духовных, нравственных и общечеловеческих ценностей. В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних работает клуб «Книголюб»,  где ребят знакомят с новинками литературы, проводят тематические лекционные занятия, литературные викторины, видео показы экранизаций литературных произведений. Продолжают работу уже запущенные инновационные программы: «Домашний помощник», «Социальный патруль», «Санаторий на дому», «Мой друг-ноутбук», «Социальный туризм», «Семья – хранилище души». Во втором полугодии вступили в силу новые проекты:  фитнес проект «ЗОЖивем», Танцевально-психомоторный тренинг, «Мастерская компьютерного гения»
Постановили: Продолжить реализацию инновационных проектов  на базе Центра в 2018 году.

Председатель:                                                   В.В.Погорелов
Секретарь:                                                         Г.М. Климова 
