Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     22.12. 2020 г.                                                                                   № 4
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; зам. начальника МУ «Управления социальной поддержки населения администрации г.Пятигорска»  Серга М. В., председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, , председатель Пятигорской городской организации ВОИ Гурьянов И.Г., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., Генеральный директор Северо-Кавказского аэрогеодезического предприятия , депутат Думы Погорелов В.В., председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Итоги организации и проведения Дня матери и Дня инвалида
2. Итоги работы движения Серебряное волонтерство»
3. Итоги работы  комиссии по социальному сопровождению семей с детьми на базе отделения социальной помощи семьи и детям
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.Н

В рамках проведенной декады посвященной Международному дню инвалида сотрудники отделения социальной помощи семье и детям ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» приняли участие в круглом столе: "Традиции и инновации в социальных проектах по оказанию помощи людям с инвалидностью и их семьям". Круглый стол организован филиалом государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ставропольский государственный педагогический институт".

Круглый стол – это конструктивный профессиональный диалог по развитию эффективных инновационных практик деятельности социальных учреждений и социальных служб, направленных на повышение качества и эффективности социальной реабилитации инвалидов.

     Цель проведения круглого стола – представление и распространение опыта наиболее эффективных инновационных практик в решении проблем инвалидов.

     Основным вопросом обсуждения был интеграция людей обычных и людей, которым нужна какая-то особенная помощь.

Одним из важных инструментов реабилитации инвалидов является спорт.Не менее важно и развитие творческих способностей у людей с ограниченными возможностями. 
      Среди многочисленных праздников в нашей стране День Матери занимает особое место, хотя появился совсем недавно – 1998 году. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября.

     Цель праздника – отметить особое значение в жизни каждого из нас главного человека – Матери. День Матери – это праздник, к которому никто не может относиться равнодушно. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

     Специалисты отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» поздравил и вручил открытки и цветы мамам детей инвалидов, которые стоят на обслуживании в нашем центре. Пожелали здоровья и улыбок. А получатели социальных услуг отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» поздравляют организовав он-лайн поздравление всех жителей города Пятигорска с Днем Матери.
Постановили: Совершенствовать работу по социальному обслуживания различных категорий граждан.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
       12 ноября 2020 года на базе художественной школы города Пятигорска состоялось торжественное открытие первого в Ставропольском крае волонтерского центра развития серебряного добровольчества «Молоды душой» на базе благотворительного фонда «Ангел». Федеральная программа по развитию «серебряного волонтерства» «Молоды душой» реализуется по инициативе Ассоциации волонтерских центров совместно с Благотворительным фондом «Память поколений».

      В ходе программы создаются региональные центры «серебряного волонтерства», обеспечивается обучение волонтеров старшего возраста, а также руководителей волонтерских центров и некоммерческих организаций. Программа реализуется в рамках «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденной распоряжением Правительства РФ в феврале 2016 года.

«Молоды душой» – это не просто слова, это образ жизни для многих активистов по всей России. «Серебряные волонтеры» – это добровольцы старшего возраста (50+), которые безвозмездно участвуют в решении социальных, культурных, экономических и экологических проблем. Основная цель работы центра – создание условий для участия в волонтерской деятельности людей старшего возраста, которые хотят реализовать себя, применять уже накопленный жизненный опыт и получать новые знания.

В начале мероприятия состоялась панельная дискуссия с представителями Министерства труда и социальной защиты населения, директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН», начальником управления по взаимодействию с институтами гражданского общества аппарата правительства Ставропольского края, представителями Управления пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю, движения «Волонтеры культуры», «Волонтеры Победы», «Волонтеры-медики», а также окружного центра развития серебряного добровольчества по СКФО. После дискуссии участники мероприятия посетили образовательные программы для «серебряных» волонтеров и организаторов добровольчества. Представители АНО «Старость в радость» провели практикум для волонтеров-наставников по долговременному уходу на дому. Также состоялась презентация лучших практик и проектов в сфере развития серебряного добровольчества Ставропольского края, в числе которых была представлена программа ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» по повышению психологического благополучия у лиц пожилого возраста «Навстречу яркой жизни». В завершении мероприятия участники поделились своим опытом организации «серебряного волонтерства» и выразили надежды на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Постановили: Развивать движение «Серебряное волотнерство» 
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Иванец О.Н.
В целях обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по социальному сопровождению семей с детьми  в ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» на базе отделения социальной помощи семье и детям ежеквартально проводятся заседания межведомственной комиссии по социальному сопровождению семей с детьми.
В заседании  комиссии участвуют сотрудники Центра, представители МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска», ГКУ «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска», отдела опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации города Пятигорска, МУ «Управление образования администрации города Пятигорска», территориальный отдел здравоохранения города Пятигорска.

На повестке дня вопросы о промежуточных результатах работы с семьями, находящимися на социальном сопровождении. На заседании  принимаются решения о признании  семей с детьми, нуждающимися в социальном сопровождении, определяется уровень сопровождения, с указанием его продолжительности, за каждой семьей закрепляется ответственный специалист.

По итогам заседания комиссией принимается резолюция о том, что работа с семьями, находящимися на социальном сопровождении имеет положительную динамику. Результат слаженной работы - снятие 2-х семей с социального сопровождения, в которой нормализовались внутрисемейные отношения, оказана помощь в оформлении документов на получение материнского капитала.
Постановили: Продолжать работу по социальному сопровождению семей с детьми используя механизмы межведомственного взаимодействия.
Председатель:                                                   В.В.Погорелов
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
