ОТЧЕТ
о работе попечительского (общественного) совета в государственном учреждении социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»
за 2022 год

           Попечительский совет Пятигорского комплексного центра социального обслуживания населения  является совещательным органом организации социального обслуживания, образованным для рассмотрения наиболее важных вопросов деятельности организации социального обслуживания.
                      Состав попечительского совета ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»:
  Грищенко И.А  директор Государственного Казенного Учреждения «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска», председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Лега Н.Н., председатель Пятигорской городской организации ВОИ Гурьянов И.Г., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., Забусова И. Н. Председатель местного отделения Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское  общество глухих», председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.
                   Перед Попечительским советом  в 2022году стояли следующие задачи:
а) содействие	в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Центра, улучшения качества его работы;
	б) реализация 442 ФЗ «Об основах социального обслуживания в РФ»;
	в) содействие в повышении квалификации работников организации социального обслуживания, стимулировании их профессионального развития;
	г) содействие в повышении информационной открытости  и вопросов, связанных с повышением эффективности деятельности организации социального обслуживания.
          д ) содействие в повышении  качества предоставляемых социальных услуг.

За 2022 год состоялось 4 заседания Попечительского Совета. Резюмируя работу Попечительского совета за 2022год, постановили: Совершенствовать работу по социальному обслуживанию различных категорий граждан, расширению спектра социальных услуг,  поиску новых социальных технологий, повышающих качество обслуживания и доступность в получении социальных услуг, развитие социального партнерства с заинтересованными службами города для оказания адресной и комплексной помощи нуждающимся.

	 


