Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания
«Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения»

     27.12. 2022 г.                                                                                   № 4
                                             ПРОТОКОЛ

             заседания попечительского (общественного) совета
Присутствовали - директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Л.Н. Абросимова, заместитель директора О.Н. Иванец; заместитель директора Ю.В. Мазуренко; председатель правления Пятигорского совета союзов ветеранов войн при администрации г. Пятигорска Н. Н. Лега, , председатель Пятигорской городской организации ВОИ Гурьянов И.Г., помощник по социальному служению Благочинного Пятигорского округа Пятигорской и Черкесской епархии Климова Г.М., Забусова И.Н. - председатель местного отделения Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское  общество глухих», председатель женсовета микрорайона «Бештау- Гора Пост» Коновалова Е.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Организация и  итоги  проведения Дня ребенка
2. Итоги работы движения «Серебряное волонтерство»
3. Итоги работы  комиссии по социальному сопровождению семей с детьми на базе отделения социальной помощи семьи и детям
Слушали- директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Абросимову Л.НВ День ребёнка в разных странах для помощи нуждающимся детям также силами общественных и коммерческих организаций проводятся благотворительные акции и мероприятия.

3 ноября 2022 года в ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» прошло спортивно-развлекательное мероприятие "Планета детства", посвященное всемирному дню ребенка.

Праздник для детей, стоящих на обслуживании в отделении социальной помощи семье и детям Центра, подготовил отряд юных волонтеров «Большое сердце» под руководством социального педагога МБОУ СОШ № 29 совместно с активом ПО СМС «ПольЗа». Мероприятие провели по программе «МИР ДЕТСТВА». Неожиданным сюрпризом стало вручение детям сладких подарков от отряда юных волонтеров. И дети, и взрослые увлекательно провели время.

Основная идея праздника - подарить детям радостные и счастливые моменты – была выполнена. И, как следствие, основная идея праздника, с точки зрения Генеральной Ассамблеи ООН «обеспечение благополучия детей во всем мире», воплотилась в жизнь для конкретных детей, особо нуждающихся в этом.

20 ноября праздновался Всемирный день ребенка, его основная цель - еще раз напомнить о необходимости объединения усилий всех стран для решения проблемы сохранения здоровья детей, обеспечения им нормального уровня жизни и развития. А также подчеркнуть, что одной из самых важных задач государства является охрана несовершеннолетних от любых видов насилия и соблюдение их законных прав и интересов.

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям ГБУСО «Пятигорского КЦСОН» провели для детей праздничное мероприятие, посвященное Дню ребенка. В праздничном мероприятии принимали участие дети, состоящие на учете в отделении.

В просторном зале раздавался смех ребята полных сил и энергии. В ходе мероприятия «Гадкий Я» дети играли в интеллектуальные игры, танцевали, участвовали в эстафете, флеш-мобе, конкурсах. Все это проходило при участии аниматоров Агентства праздников "Be happy".

Участники мероприятия интересно и с пользой провели время, в завершении каждый ребенок получил сладкий подарок!

Постановили: Совершенствовать работу по социальному обслуживания различных категорий граждан.
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» Мазуренко Ю.В.
       Федеральная программа по развитию «серебряного волонтерства» «Молоды душой» реализуется по инициативе Ассоциации волонтерских центров совместно с Благотворительным фондом «Память поколений».

      В ходе программы создаются региональные центры «серебряного волонтерства», обеспечивается обучение волонтеров старшего возраста, а также руководителей волонтерских центров и некоммерческих организаций. Программа реализуется в рамках «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденной распоряжением Правительства РФ в феврале 2016 года.

«Молоды душой» – это не просто слова, это образ жизни для многих активистов по всей России. «Серебряные волонтеры» – это добровольцы старшего возраста (50+), которые безвозмездно участвуют в решении социальных, культурных, экономических и экологических проблем. Основная цель работы центра – создание условий для участия в волонтерской деятельности людей старшего возраста, которые хотят реализовать себя, применять уже накопленный жизненный опыт и получать новые знания.

Постановили: Развивать движение «Серебряное волотнерство» 
Слушали- зам.директора ГБУСО «Пятигорский КЦСОН»Иванец О.Н.
В целях обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по социальному сопровождению семей с детьми  в ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» на базе отделения социальной помощи семье и детям ежеквартально проводятся заседания межведомственной комиссии по социальному сопровождению семей с детьми.
В заседании  комиссии участвуют сотрудники Центра, представители МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска», ГКУ «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска», отдела опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации города Пятигорска, МУ «Управление образования администрации города Пятигорска», территориальный отдел здравоохранения города Пятигорска.

На повестке дня вопросы о промежуточных результатах работы с семьями, находящимися на социальном сопровождении. На заседании  принимаются решения о признании  семей с детьми, нуждающимися в социальном сопровождении, определяется уровень сопровождения, с указанием его продолжительности, за каждой семьей закрепляется ответственный специалист.

По итогам заседания комиссией принимается резолюция о том, что работа с семьями, находящимися на социальном сопровождении имеет положительную динамику. Результат слаженной работы - снятие 1 семьи с социального сопровождения, в которой нормализовались внутрисемейные отношения, оказана помощь в оформлении документов на получение материнского капитала.
Постановили: Продолжать работу по социальному сопровождению семей с детьми используя механизмы межведомственного взаимодействия.
Председатель:                                                   И.Н.Забусова
Секретарь:                                                        Г.М. Климова 
